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Tanácskozási joggal valamennyi napirendnél jelen van:

Dr. Szabó Tímea címzetes főjegyző

A jegyzőkönyvet készítette:  Nagy Eszter, jegyzőkönyvvezető

Lakosság részéről megjelent: 9 fő

Horváth Dezső, polgármester:  Tisztelettel köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a 
Képviselő-testület 5 fővel jelen van, az ülés határozatképes, a közmeghallgatást megnyitja. 
Ismerteti a meghívó szerinti napirendi pontokat. Kéri a Képviselő-testületet, hogy a napirendi 
pontokat fogadja el.

Kővágóörs Község Önkormányzata Képviselő-testülete 5 igen szavazattal, ellenszavazat és 
tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

KŐVÁGÓÖRS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-
TESTÜLETÉNEK

104/2021. (XII. 02.) HATÁROZATA

A 2021. december 2-i közmeghallgatás napirendi pontjainak elfogadásáról
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Kővágóörs  Község  Önkormányzata  Képviselő-testülete  a  2021. 
december 2-i  közmeghallgatás napirendi pontjait  az alábbiak szerint 
határozza meg:

 I.  Beszámoló a környezet állapotáról
Előadó: Horváth Dezső, polgármester

II.   Beszámoló a Képviselő-testület munkájáról
Előadó:  Horváth Dezső, polgármester

III.  Közérdekű kérdések, javaslatok.

I.  Beszámoló a környezet állapotáról

Horváth Dezső, polgármester: Igazán sok újat nem lehet mondani.  Úgy gondolja,  hogy 
valamennyit sikerült lemosni a „háttér település” jelzőből és talán már tudják, hogy hol van 
Kővágóörs. A Káli-medence kapuja, központi települése a festői szépségű Káli-medencének 
Kővágóörs,  amely  mindig  meghatározó  szerepet  töltött  be  a  medence  és  a  környező 
települések életében. Ez most sincs másképp. A lakosság összetétele jelentősen változott. 
Van egy természeti és egy épített örökségük, amelyeket oly módon kezelnek, hogy ne legyen 
vele probléma és próbálják megőrizni az unokánknak. Műemléki oltalom alatt álló épületeik 
is vannak, a település szép, rendezett. Megőrizték azt a képet, ami a településen annak idején 
kialakult. Ez egy kereskedelmi település volt, valamilyen szinten jelentős zsidó létszámmal.
Ami ellen továbbra is harcolnak, az a kamion forgalom, ami nem egy egyszerű kérdéskör. 
Most  egy  újabb  elkerülő  útvonal  irányába  próbálnak  mozdulni,  de  egyelőre  ígérni  nem 
szeretne semmit. Jó úton halad, 2 település 5-5 millió forinttal és az üzem is 5 millió forinttal  
beszállt  a  tervezésbe.  A tervezést  elkezdik,  már  találtak  is  egy tervezőt.  Ha sikerül  erre 
forrást szerezni, akkor valószínű, hogy elkerüli a települést a kamionforgalom. 
A településre régen jellemző volt, hogy mezőgazdaságból éltek az emberek, ezért komoly 
szövetkezeti  múlttal  rendelkeznek,  ami  a  ’70-es  évektől  kezdődően  a  ’89-90-es  években 
sajnos  hanyatlásnak  indult  és  végül  megszűnt.  Itt  az  életminőség,  munkahely  lehetőség 
beszűkültek. 
Az utóbbi években nagyon sok bebíró érkezett a településre, akiknek nagy része hasznos 
tagjai  a  közösségnek,  figyelik  az  eseményeket,  történéseket,  illetve  tevőlegesen  is  részt 
vesznek a település életébe. Ez egy pozitív jelenség, maradjon is így. A home office kapcsán 
többen leköltöztek ide, melynek köszönhetően az óvodában is lett egy olyan létszám, amely 
alapján az óvoda fenntartható. Azt már többször elmondta, hogy a gyökereket nem szeretné 
felszámolni, így az óvodát sem.
Véleménye, hogy a település olyan szinten fejlődött, amilyen szinten ez végig vihető volt, 
tehát megőrizve a környezetüket, megőrizve a vezető szerepüket a medencébe.
Két utat is lebitumeneztek, az utakat rendszeresen karbantartják, valamilyen szinten óvják, 
védik a környeztet. A Település Arculati Kézikönyv úgy mond működik, tehát az építkezések 
tekintetében le van szabályozva, hogy mit és hogyan lehet, tehát ezáltal a faluképet megőrzik. 
A környezet állapotáról ennyit szeretett volna elmondani. 
Kérdezi, hogy a napirenddel kapcsolatban kinek van bármilyen jellegű kérdése, véleménye?

Somogyi  Ferenc,  lakossági  résztvevő:  Az  mind  szép,  és  jó,  hogy  az  utak  meg  lettek 
csinálva, de 15 éven keresztül a Bem utcát nem csinálják meg. Hiába hozták oda a bazaltnak 
a meddőjét, de esős időben térdig ér a sár a gödrök miatt. Ez nem megoldás így. 
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Horváth Dezső, polgármester: A Bem utcának csak egy része ilyen. Oda valószínűleg sort 
fognak  keríteni,  amennyiben  lesz  rá  forrás,  akkor  azt  lebitumenezik,  illetve  a  Teleki  út 
kiépült részét tervezik még bitumenezni. Kis türelmet kér.
Mindenki tudja, hogy az ún. „Kis” Kossuth utcában, ahol most építkezett, az az utca le lett 
bitumenezve a Magyar Falu Program keretében, de pályáztak a Belügyminisztériumnál is, 
amely pályázatból viszont a Zöldfa utca bitumenezése valósult meg. Azért figyelembe kell 
venni azt is, hogy mennyi lakost, mennyi embert érint az adott utca. 
Teljesen jogos a Bem utca végén a probléma, de az említett utcákban is szükséges volt a  
bitumenezés.  Türelmet  kér,  mindent  egyszerre  nem  tudnak  megcsinálni,  forrás  kérdése 
minden. Az említett kátyúzás, bazalt meddővel való leterítés sok helyen bevált, igyekeztek 
ezzel a balesetveszélyt a maguk módján elhárítani. 
Kérdezi, hogy kinek van még kérdése?

Somogyi Ferenc, lakossági résztvevő: A temető lenne még. 

Horváth Dezső, polgármester: Javasolja, hogy a 3. napirend keretében tárgyalják ezt meg. 

Horváth Dezső, polgármester: Kérdezi, hogy kinek van még kérdése ehhez a napirendhez? 

További kérdés nem hangzott el. 

II.  Beszámoló a Képviselő-testület munkájáról 

Horváth  Dezső,  polgármester: A  pandémiás  helyzetben  a  polgármesternek  nagyon  sok 
olyan  jogosultsága  keletkezett  döntésekben,  ami  eddig  még  nem  volt.  A  komolyabb 
döntésekbe  nem  hozott  önálló  döntést,  mindig  bevonta  a  Képviselő-testületet.  Mindig 
közösen  döntöttek  nagyobb  horderejű  kérdésekben.  Amit  el  tudnak  mondani,  hogy 
szégyenkezni valójuk nem sok lesz. Ebben az évben a Strandfejlesztés IV. ütem elkészült 30 
millió  forint  állami  támogatással,  amelyből  megvalósult  a  vizesblokk,  az  automata 
öntözőberendezés,  illetve  némi  burkolat  került  még  a  strandra,  illetve  készült  még  2  db 
öltöző fából, mint kötelező elem. Így a strand egy elég elfogadható, XXI. századi strand lett. 
Létrehoztak  Kővágóörsön egy  „B” típusú  sport  parkot,  amelyet  sajnos  úgy körbe  állnak 
autókkal,  hogy nem is igazán látszik. Ezt azért  hozták létre,  mert ez egy szégyenfoltja a 
településnek és itt inkább legyen egy használható sport park. Felújították a régi, Kriston féle 
házat, ahova áthelyezésre került az orvosi rendelő. Ez a beruházás 30 millió forintos állami 
támogatásból  és  2,5  millió  forint  önerőből  valósult  meg.  Úgy  gondolja,  hogy  az  orvosi 
rendelő  olyan  szinten  működik,  hogy  oda  bárki  bemehet  nyugodt  lélekkel.  Sajnos  a 
legnagyobb szükség erre van a településen. A lakosok nagy része idős, beteg ember. A jövő 
héten  pénteken  14:00  órakor  lesz  a  hivatalos  átadása  a  rendelőnek.  Az  engedélyek 
megvannak, teljesen be van rendezve. 
Volt egy hulladékgazdálkodási program, amelyen belül eszközökre lehetett  pályázni.  Már 
korábban  ebben  a  programban  pályáztak  traktorra,  most  pályáztak  egy  elektromos 
teherautóra, ami 14,3 millió forint. 14,2 millió forintot nyertek erre a járműre, amely egy 
billenő  platós,  1,5  tonnás  teherautó,  ami  elektromos.  Kedden  mennek  el  megnézni 
Dunaharasztiba, és meg is rendelik az autót.
Lezárásra  került  a  Zöldfa  utca  vizes  résznek  a  mediációs  rendezése,  és  azt  látja,  hogy 
reményeihez képest jobban működik a rendszer, mert nem találkozik a Bátóban vízzel. Most 
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meg a Zsin-tó vize jön visszafele. Egy bizonyos részig működik a rendszer, feljebb már nem. 
Azt tudják, hogy ott egy vízgyűjtő terület volt.
A civil szervezetek is kaphattak támogatást, a Polgárőr Egyesület is kapott 2 millió forintot 
ruházatra, felszerelésre, egyéb célokra. A Tűzoltó Egyesület most nyert meg 6 millió forintot, 
amelyet a szertár körüli rendbe tételre fognak fordítani. 
Sikerült beszerezni egy zongorát a LEADER Program keretében, 14,5 millió forint összegért 
hoztak  egy  versenyzongorát  a  Kultúrotthonba.  Már  kétszer  is  került  ezzel  a  zongorával 
megrendezésre egy est,  első alkalommal Tompos András egyedül, a második alkalommal 
pedig itt volt Juhász Judit is, akivel egy színvonalas műsort adtak.
Kaptak továbbá az önkormányzatok 1 millió forintot rendezvények megtartására, ennek nagy 
részét a szüreti felvonulás kapcsán elhasználták. Sajnos ezen a rendezvényen sem voltak túl 
sokan. 
Az említett beruházások összértéke közel 100 millió forint.  Sajnos az árak, a szolgáltatási 
díjak nagyon magasak lettek, így ennyit tudtak kihozni az idei évben. 
A Testületnek ezekben a beruházásokban és az itt lévő stábnak nagy munkája van. Igaz, hogy 
van pályázatíró, de ő csak a hozott anyagból tud dolgozni, azt pedig produkálja a műszak, a 
pénzügy és egyéb terület.  Továbbá a pályázati  elszámolás sem annyira egyszerű, komoly 
jelentések vannak. Egyetlen függő dolguk van még, a piac beruházás elszámolása. Ott elég 
sok sikertelen közbeszerzés, vállalkozó kijelölés és egy csomó dolog történt, az árak az idő 
elteltével elszaladtak, így a költségvetéssel kezdett gond lenni. De elkészült a piac, van rajta 
egy  használható  épület.  Reményei  szerint  hamarosan  az  elszámolás  is  meglesz  és  akkor 
valamilyen módon a tavasszal neki tudnak állni üzemeltetni. 
Pálkövén egy tulajdonos lezárt egy utat, amely nagy felindulást okozott ott, támadták ezért a 
Polgármestert, hogy nem tud semmit tenni. Sajnos nem tud tenni ez ügyben, magántulajdon. 
Pálkövén  azért  vannak  jó  kezdeményezések,  épül  egy  vitorláskikötő  csónakkikötővel, 
mindamellett  csináltak egy közkertet  is,  amelyen a  mai  napig is  folytatják az  építkezést. 
Nádas,  befásult,  bevadult  területrészt hoztak helyre, egy pihenő helyet hoztak itt  létre.  A 
munka folytatódik.  
Az  idei  évben  volt  az  államnak  egy  felajánlása,  hogy  az  önkormányzatok  az  állami 
tulajdonban  lévő  vagyon  bizonyos  részeit  kikérhetik  és  eséllyel  pályázhatnak  a 
vagyonelemekre az épített örökség kapcsán. Gondol itt a Kernács-házra, a Bajcsy-Zsilinszky 
Emlékházra,  Nádas  házra,  tovább  van  egy  két  föld  ingatlan.  Amire  lehetett,  mindenre 
pályáztak. Ugyan Pálkövén az a hír terjed, hogy a Polgármester eladja a Zsilinszky-házat. Ez 
elég nehéz lenne, hiszen nem is az önkormányzaté. 
Ezelőtt 12 évvel is elmondta, hogy nem szeretnének eladni semmit, de semmit nem is adtak 
el, inkább vásároltak, ezáltal a vagyon gyarapodott. Most is stabil gazdasági alapokon áll az 
önkormányzat.  Gyakorlatilag  a  pályázati  forrásokat,  amiket  lehetett,  kihasználtak.  Sok 
sikeres pályázat, közel 850-870 millió forint körüli összeget kaptak ebben az elmúlt 4 és fél 
évben. Ez nem kis teljesítmény, ami természetesen nem csak a saját érdeme.

Az idei évben nagyon sok rendkívüli testületi ülés volt, a pályázatok kapcsán sokszor voltak 
rendkívüli helyzetek, amikor sürgősen döntést kellett hozni. Köszönet a Képviselő-testület 
tagjainak,  hogy  mindig  rendelkezésre  álltak.  Köszöni  ezt  a  jegyző  asszonynak  is,  aki 
időközben címzetes főjegyzői címet kapott.

A Hivatal tekintetében kéri, hogy óvják meg ezt a hivatalt, mert azért, hogy ez a Hivatal ide 
került, amögött komoly munka és harc van és most is munkálkodnak annak érdekében, hogy 
ne itt legyen a Hivatal. Büszke arra, hogy Kővágóörs a központ, amely mindig központ volt, 
szövetkezeti központ, ÁFÉSZ központ, mindig központ volt.
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Egyre többen vannak a településen, akik szerencsére részt vesznek a település életében. Van, 
aki  tűzoltó,  akikre  büszkék lehetnek,  mert  eljutottak a  legmagasabb fokozatig,  közvetlen 
beavatkozók lettek, magyarul első lépcsősök. Ez a településnek is egy érdem. Kaptak ők is 
már egy közvetlen beavatkozó járművet műszaki mentésre, meg van egy Mercedes gépkocsi, 
amivel a különböző oltási munkákat el tudják végezni. 
A Polgárőrség is jól működik, nagyon jól jött nekik a 2 millió forint, rendes felszerelésük 
van. A rendőrségi beszámolóból kiindulva szerencsére a bűncselekmények száma elenyésző. 
Pálköve településrész ilyenkor kihalt, kb. 18-20 fő állandó lakos van. A Polgárőrök ott is 
járőröznek, jelzik, ha valahol nyitva van a kapu, ég a villany, azért figyelnek. 
Az egyesületekkel napi kapcsolatban vannak és a Testület az anyagi forrást, amit tud, azt 
megad. Tavaly januárban jelentős anyagi forrás távozott,  elvettek a településtől 30 millió 
forintot.  Ennek  oka,  hogy  jobb  minősítésű  adóerőképességű  települések  közé  sorolták  a 
települést.  Most  sincs  gond  a  gazdálkodással,  továbbra  is  azt  mondja,  hogy  főállású 
polgármester nem szükséges. 

Terveik vannak,  próbálkoznak pályázni  most  is,  pl.  a  strandfejlesztés  V. ütemére.  Amire 
lehet,  a jövőben is fognak pályázni.  Energetikai fejlesztésekre sok lehetőség van, aminek 
nagy részét  már végrehajtották.  Sajnos  a  Hivatalban az ablakok nagyon rossz  állapotban 
vannak, ami a fa bűne, ezért ott majd az ablakok cseréjét tervezni kell. 
Az utakat szeretnék fejleszteni, ígérvény van arra, hogy a jövő évben is lesz erre pályázat a 
Magyar Falu Programban is. Sikeres pályázat esetén ezeket a szórvány utakat, mint a Szabó 
Lajos féle út, a Torma Gyula bácsi féle köz, a Fényeskút utca sem igazán jó, meg hát akkor a 
Bem utca azon részét, ami el van eléggé hanyagolva, azt megpróbálnák rendbe rakni. 

Szeretné elmondani, hogy jelentős összeget fordítanak szemétszállításra. Az történik, hogy 
vagy nem vesznek Probios zsákot és nem viszi el a Probio, vagy a keddi szemétszállítás után 
szerdán teszik ki a szemetet az útra. A kutya és a róka meg nincs kitanítva, hogy ne szedje 
szét a szemetet. Már többször elmondta, hogy Kővágóörsön nincsen munkanélküliség, most 
már csak 1 fő közhasznú foglalkoztatott van, és van még 3 önkormányzati dolgozó, akik elég 
kreatív  emberek,  a  kőművesmunkától  az  asztalos  munkáig  el  tudják  végezni.  Most  oda 
jutottak el, hogy ezek az emberek hétfőn elkezdik összeszedni a hétvégi szemetet egy napig, 
behordják egy gyűjtőpontra, majd kedden mikor nem viszi el a kukásautó a nem megfelelő 
zsákokat,  akkor  kedden  és  szerdán  újra  szemetet  szednek  és  utána  következik  az,  hogy 
milliós nagyságrendekbe viteti el az önkormányzat az összeszedett szemetet. 
A  temetői  kérdésben  is  próbálkoztak  már.  Mindenszentek  előtt  egy  hónappal  akkora 
szemétkupac volt a temetőben, hogy elégetni sem tudták. Van még ott egy mázsa drót is, ami  
a koszorúkról jött le.  Sajnos egyesek a temetői kukákat telehordják szeméttel. Kitalálták a 
fiúk,  hogy a kukákat beteszik a temetőbe, ezután telehordták a temetőt szeméttel.  Sajnos 
nincs  visszatartó  erő.  Az  állam  részéről  már  többször  ígérték,  hogy  valamilyen  szinten 
beavatkozik törvényileg ebbe a dologba és komoly büntetéseket kapnak ezek a szemetelők, 
de ezt sajnos nem látják. Az utak mellett mindenféle szemétkupacok vannak. Próbálkoztak az 
Ecséri erdőbe is kijelölni egy helyet, hogy az ottani lakosoknak, nyaralósoknak legyen egy 
zárt  tér,  ahol  a  vadak  elől  is  elzárták  a  szemet,  erre  Balatonszepezdről  is  ide  hozták  a 
szemetet teherautóval. Tehát ezt már nem lehet, egyszerűen a szemét kérdés megoldhatatlan. 
Itt  a  fejekbe  kellene  rendet  csinálni.  A  szomorú  ebben,  hogy  nem  lesz  dolgozó,  aki 
összeszedje a szemetet, mert hamarosan eláraszt mindent a szemét. Van ez a pár ember és ha 
valaki  azt  mondja,  mert  hát  nem hinné,  hogy alsóbbrendű emberek lennének,  hogy más 
szemetét szedjék. A másik eset, amikor a kukás autó a Dózsa utca egy részére nem hajlandó 
bemenni, mert a kiálló faágak végig karcolják az autó oldalát. Ilyenkor azt mondják, hogy 
intézkedjen az önkormányzat. Tehát ez egy szörnyű helyzet. Erre sajnos per pillanat nincs 
megoldás. 
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Január  1-től  lett  egy  falugondnoki  szolgálat  is,  Sifkovics  László  falugondnokkal.  Sajnos 
olyan betegszállítási feladatokat látnak el, ami már néha erőn felüli. 

Az önkormányzat hivatala a végrehajtó hatalom utolsó láncszeme, hatósági feladatot végez. 
A hivatal építéshatósági ügyekben nem jogosult, ezt sokan eltévesztik. 

A Testületi munkáról röviden ennyit szeretett volna elmondani. Megköszöni a Testületnek az 
éves tevékenységét, munkáját.  

III.  Közérdekű kérdések, javaslatok

Horváth  Dezső,  polgármester: Kérdezi  a  Képviselő-testület  tagjait,  van-e  valakinek  a 
napirend keretében kérdése, javaslata?

A Képviselő-testület részéről kérdés, javaslat nem hangzott el. 

Horváth Dezső,  polgármester:  Amennyiben nincs,  kérdezi  a  jelenlévőket,  van-e kérdés, 
vélemény?

Somogyi Ferenc, lakossági résztvevő:  Visszatérve a temetői  szemétre,  mi a csudának a 
kamera oda? Azt a pénzt nyugodtan bele lehetett volna fektetni máshova, ahol jobb érdeket 
szolgált  volna.  Minek  a  kamera?  Miért  nem  bünteti  meg  az  önkormányzat  azokat  a 
személyeket?

Horváth Dezső, polgármester:  Amikor kamerára pályáztak, akkor azt másra nem lehetett 
használni,  csak  kamerára,  a  kamerarendszer  kiépítésére.  Ez  az  EFOP  pályázat  kapcsán 
valósult meg. Itt van egy monitor, ami visszanézhető és ide dolgoznak be a gépek, ezeket már 
használták. 

Kiss  Tibor,  műszaki  ügyintéző: Felmerült  egy  olyan  probléma,  hogy  miért  van  ennyi 
kommunális  hulladék  a  temetőben,  illetve,  hogy  a  kamerarendszeren  ez  miért  nem 
visszatekinthető  és  miért  nem kapják meg a  megfelelő  büntetést  az  elkövetők?  Ahogy a 
Polgármester úr is említette, ez a térfigyelő kamerarendszer kiépítése egy pályázat része volt.  
A  köztéri  kamerarendszerekre  teljesen  más  szabályozás  vonatkozik,  mint  az  otthon 
elhelyezett  és  a  saját  ingatlant  figyelő  kamerarendszerekre.  A  közterületeken  elhelyezett 
kamerarendszert csak és kizárólag a rendőrség nézheti, rögzítheti és figyelheti. Erre magának 
az önkormányzatnak sincsen ráhatása annak ellenér, hogy az egész rendszer itt működik a 
településen.  A  rendőrséggel  szerződést  kötött  az  önkormányzat,  illetve  biztosította  az 
Ábrahám-Sat nevű céggel a rendőrségre bekötött kameravégpont rögzítési lehetőségét, ami 
egy számítógépbe fut be. Erre ráhatása nincsen az önkormányzatnak, ennek a megtekintésére 
a rendőrség jogosult. 
Hogy  a  temetőbe  miért  hordják  be  a  kommunális  hulladékok,  erre  nem  tud  válaszolni. 
Vannak olyan ingatlantulajdonosok, akár településen kívüliek, nem tudják, akik behordják 
ezen  hulladékot  a  temetőbe  elhelyezett  konténerbe,  amely  kifejezetten  zöldhulladék 
elhelyezésére szolgál és nem kommunális hulladék elhelyezésére. A település helyi rendelete 
értelmében  minden  egyes  ingatlantulajdonosnak  közszolgáltatási  szerződéssel  kell 
rendelkeznie a Balatonfüredi Probio Zrt. felé, amelynek következtében a hulladékkezelés az 
adott ingatlantulajdonos részére megoldott. Hogy ezek a hulladékok hogyan kerülnek oda, 
arra nem tud válaszolni. Mint a Hivatal alkalmazottja, a műszaki osztályról két alkalommal 
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tett  bejelentést  a  Tapolcai  Rendőrkapitányságon és  tett  feljelentést  ismeretlen tettes  ellen 
hulladékelhelyezés vonatkozásában. A Rendőrség felvette a jegyzőkönyvet, nem tudja, hogy 
jelenleg hogy áll a nyomozás, de azt tudni kell, ha a Rendőrség nem talál valami terhelőt a 
hulladékban, ami visszakövethető lenne az elkövető személyére, akkor ha a kamerán nem 
látszik  egyértelműen  az  eset,  és  ugye  a  kamera  nem a  temetőt  nézi,  hanem a  temetőbe 
bevezető  utat,  akkor  a  Rendőrségnek  is  elég  nehéz  kinyomozni.  Mivel  a  feljelentést 
megtették,  bízik  abban,  hogy  valamilyen  nyomra  jutnak  és  ez  a  nem  megfelelő 
viselkedésforma meg fog szűnni. 

Somogyi Ferenc, lakossági résztvevő: Nem egyszer, nem kétszer látta, hogy önkormányzati 
dolgozó, dolgozók vitték be a szemetet. 

Kiss  Tibor,  műszaki  ügyintéző: Kéri,  hogy  írásban  szíveskedjen  panaszt  benyújtani  az 
önkormányzathoz. 

Horváth Dezső, polgármester:  Az önkormányzati dolgozók szedik össze a szemetet és a 
keddi  elszállítási  napon,  ha  véletlenül  üres  a  temetői  konténer,  akkor  oda  viszik  az 
összegyűjtött szemetet. Tehát ők nem a saját szemetüket viszik oda. 
A kamerára visszatérve, minden bejövő és kimenő útra van rálátása a kamerarendszernek, 
amelyet a rendőrség tud használni, az önkormányzat ebbe nem lát bele. Amióta ez a rendszer 
működik, azért azóta sok minden megváltozott. 
A  már  említett  EFOP pályázatból  valósult  meg  az  óvodai  nyílászáró  csere  is.  Sajnos  a 
vakolat egy részen lehullott az óvoda épületről, valószínűleg az óriási kamionforgalom miatt. 
Nem kis utána járással annyit elértek, hogy a Káli Vendéglőtől Köveskál irányába nem lehet 
elfordulni a kamionoknak, azonban a tapasztalat szerint ezt nem mindig veszik figyelembe, 
illetve  Köveskál  irányából  jövő  kamionok  nem fordulhatnának  le  az  útról,  csak  Kékkút 
irányába mehetnének el,  de  ez  sem mindig van így.  Sajnos  ezek közutak,  amik  nem az 
önkormányzat útjai, az önkormányzati utakra már súlykorlátozást raktak, ezért arra a kamion 
nem tud menni. A közutak korlátozásában csak nagyon nehezen tudnak lépni. Már sokszor 
elmondta,  hogy  Kővágóörs  akár  egyetlen  kamion  befogadására  is  alkalmatlan,  nemhogy 
ekkora kamionforgalomra. 

Somogyi  Ferenc,  lakossági  résztvevő: A  településőrök  miért  lettek  megszüntetve? 
Ugyanúgy működhetnének, mint a polgárőrök. 

Horváth  Dezső,  polgármester: Ő  nem  szüntette  meg,  az  ő  munkájukat  vette  át  a 
polgárőrség. 

Schmidt Sára, lakossági résztvevő: A beszámolóban nem esett arról szó, hogy a telkükkel 
szomszédos önkormányzati telken mi történik. Lehet erről tudni valamit?

Horváth Dezső, polgármester: Az ingatlan „kert” részén a falunak készül egy állandó tér, 
ahol  színi  előadásokat,  kulturális  műsorokat  lehet  tartani,  az  ingatlanon  már  meglévő 
építményt pedig jelentősen felújítanák. Az ingatlanon lévő szemét szállítása megtörtént, a 
fodrászüzlet  kiköltözése  folyamatban  van.  Végül  az  ingatlanon  kulturális  centrum  és 
vendéglátóhely lesz. 

Schmidt  Sára,  lakossági  résztvevő: Minden  olyan  változást  örömmel  fogadnak,  amitől 
szépül  a  település.  Azért  tette  fel  a  kérdést,  mert  váratlanul  jelentek  meg  az  építési 
vállalkozók,  és  amikor  megkérdezték  tőlük,  hogy  mi  történik,  akkor  azt  mondták,  hogy 
semmiféle tájékoztatást nem adhatnak, és ilyenkor úgy érzi magát az ember, hogy felette lévő 
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erők  döntenek,  és  fogalma  sincs,  hogy  a  közvetlen  szomszédságában  mi  történik.  A 
tájékoztatás hiánya a legnagyobb probléma, és nagyon örülnének, ha partnernek tekintenék a 
lakosságot. 

Horváth Dezső, polgármester: Eddig is partnernek tekintette a lakosokat, és bízik abban, 
hogy ez továbbra is így lesz. A mostani bérlő véleménye szerint már bizonyított, és reméli,  
hogy fellendíti  a falu kulturális életét.  Ha az épület  rendben lesz, azon pedig a falu és a 
szomszédok  is  nyernek.  Az  önkormányzat  40  millió  forintos  pályázati  pénzzel  szeretne 
beszállni a felújításba. Nagy probléma a parkolás. Az, hogy az autók egyrészt végig állják az 
út szélét a boltig, de még nagyobb fájdalma, hogy a révfülöpi út mellett a járdát is végig 
állják. 

Tóth László, lakossági résztvevő: Az Ady Endre utca az mindig is behajtani tilos volt a 
buszmegálló irányából. Nem lehetne újra egyirányúsítani? Két oldalt parkolnak, és nem lehet 
közlekedni. 

Horváth Dezső, polgármester:  Ez a dolog már felmerült. Önkormányzati út, ami nagyon 
szűk, ezért nehéz rajta közlekedni. 

Abay György, lakossági résztvevő: Az a tapasztalata, hogy a kútvizek apadnak. Nem csak 
nála, hanem a szomszédoknál is. Van-e erről tudomásuk? 

Horváth Dezső, polgármester: Óriási aszály volt. 

Abay György, lakossági résztvevő: Nem lehet, hogy az ásványvíz elszívja? 

Horváth Dezső, polgármester: Ehhez ő nem ért, egy geodétát kellene megkérdezni. 

Sümegi László, képviselő: Az, hogy a környező kutakban tűnnek el a vizek nagyrészt az 
időjárásnak köszönhető. Nem volt annyi utánpótlás, ami le tudott csurogni, illetve, ha vannak 
csapadékosabb részek, utána olyan erős forróság van, hogy visszapárolog a talajból a víz. Ez 
nem csak a Káli-medencét érintő probléma. Lehet mondani, hogy régen is voltak aszályos 
nyarak, de akkor volt őszi csapadék, téli  csapadék, tavaszi csapadék. Úgy tudja, hogy az 
Ásványvíz elég sok mérőkutat állított fel a környéken, amivel mérik a víz mennyiségét, és 
annak az ingadozását. Azt is hozzátenné, hogy Kővágóörs alatt homok, sóder és vöröskő van, 
ami kevésbé tartja meg a vizet, mint egy masszív agyagos terület. 

Tamási Károly, lakossági résztvevő: A stranddal kapcsolatban lenne kérdése. Elkészült az 
új wc-blokk, ami nagyon jól használható. Annak a keleti oldalán két ajtó méretű ablak van, 
viszont a párkány az nem készült el. Ráadásul ott van a szennyvíztározó, ami földdel le van 
takarva. Nem tudja milyen fórumhoz lehetne ezt szóvá tenni. Ez a tavasszal már kész volt és 
azóta is úgy áll. 

Horváth Dezső, polgármester: Meg fogják nézni. A strandi beruházásokkal az a baj, hogy 
tavasszal a szezonkezdetig lehet csinálni, aztán szezonzárás után megint, de utána jön a tél és 
megint le kell állni. Azért azt gondolja, hogy elég szépen felfejlődött ez a Pálkövei strand, 
most már használható. Jó idő esetén tele van. 

Lehoczki  Henrikné,  lakossági  résztvevő:  A stranddal  kapcsolatban  majd  több  mindent 
szeretne megbeszélni, de nem gondolja, hogy ez mindenkit érdekel. Végig kellene venni a 
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strandon, amely egyre borzalmasabb azokkal a feliratokkal, az elhelyezett rengeteg táblával. 
Ennek egy része teljesen felesleges. 

Horváth Dezső, polgármester:  A táblák egy része pályázati előírás volt,  kötelező volt a 
táblákat elhelyezni. A rózsaszín fordulós, labirintus öltözők szintén kötelező eleme volt a 
pályázatnak. Az oda kihelyezett tájékoztatási tábla 1 millió forint volt és megvolt a cég, aki 
ezt elkészítette. Az előírásokat tartani kell, mert ha nem, akkor az rögtön szankcionálnak. 
Például  a  rokkant  vízibejáró  6  millió  forintért  készült.  Pályázati  forrás  volt,  arra  kellett 
költeni.  Létezik  egy  felzárkóztatási  program  az  országban,  ami  kormányprogram,  ehhez 
alkalmazkodni kell.  

Lehoczki  Henrikné,  lakossági  résztvevő: Nem  azokról  a  táblákról  beszél,  hanem  a 
bejáratnál lévő tábladömpingre. Minden ismétlődik, mintha hülyék járnának a strandra, aki 
nem tudják értelmezni.  Ugyanaz a  tábla  kétszer  van kint,  teljesen feleslegesen takarva a 
falfelületet. 

Horváth Dezső, polgármester: Megkéri, hogy írásban jelezze a problémát az önkormányzat 
felé és megnézik.

Kiss Tibor, műszaki ügyintéző: Mégis beviszik a kutyákat, holott három tábla van kint, 
hogy tilos. 

Lehoczki  Henrikné,  lakossági  résztvevő: Szerinte  akkor  is  felesleges.  A  településképi 
arculatkönyvben is benne van, hogy a legnagyobb reklámtábla maximum másfél méter lehet. 
A strandon kívül már két konténer le van rakva büfének, azon van egy 5 négyzetméteres 
reklámtábla, ami felesleges. Van ott egy szép ház. Az a szép ház, ami Pálkövének egyik 
legszebb háza, a nádasház, az már nem is látszik ki a konténerektől. Egy vállalkozó ennyire 
elcsúfíthatja a strand környékét? Ez szerinte nem fejlődés. 

Kiss Tibor, műszaki ügyintéző: A pálkövei strand bejáratánál lévő táblákra térne vissza egy 
pillanatra. Voltak kihelyezett táblák az elmúlt években, amik viszonylag nagy méretű táblák 
voltak, és az alapvető szabályokat tartalmazták, hogy mit lehet, és mit nem lehet a strandon. 
Az elmúlt évben, ahogy azt a polgármester úr is mondta, pályázati előírás volt az egységes 
arculati elem megléte, ezért az önkormányzat ehhez az arculathoz igazodó táblákat rendelt. A 
fakapun ezek az új táblák vannak kint, és való igaz, hogy még a régi táblák is kint vannak.  
Ezt felül fogják vizsgálni. 

Lehoczki  Henrikné,  lakossági  résztvevő: Nagyon  szépen  köszöni.  Arról  még  nem  is 
beszélt,  hogy  a  konténerben  alkoholt  árulnak.  Kétszáz  méterre  kellene,  hogy  a  tábortól 
legyen. Be kellene tartani a gyerekekre vonatkozó előírást. Alkoholt nem lenne szabad árulni. 

dr. Szabó Tímea, címzetes főjegyző: Ezt meg fogják nézni. 

Lehoczki Henrikné, lakossági résztvevő: A régi boltnál van egy térképtábla, amin rajta van 
egy bicikliút, de az már nem is ott megy. A táblát már szétfújta a szél, de ha kap egy térképet, 
nagyon szívesen megcsináltatja, ezt az új eligazító táblát és az önkormányzat segítségével ki 
is helyezik. 

Horváth Dezső, polgármester: Kéri, hogy írja össze ezeket a dolgokat, és felülvizsgálják 
őket. 
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Lehoczki Henrikné, lakossági résztvevő:  A kikötőépítést folytatják. Szombaton jönnek a 
leendő tagok is segíteni a faburkolatot csinálni. 

Popovics László, lakossági résztvevő: Sokan panaszkodnak, hogy amióta egy bérlője van az 
összes hüttének rossz az étel minősége. Nem lehetett volna úgy kiírni a pályázatot, hogy egy 
bérlő csak egy büfét vehet ki? Vagy csak az számított, hogy ki tolta fel az árakat, végülis a  
vendégekkel  fogja  megfizettetni  ez  az  illető,  ha  túl  magasra  licitált.  Nem  igazán  tartja 
életszerűnek, hogy egy ember azt csinál, amit akar, hiszen nincs konkurenciája. 

dr.  Szabó  Tímea,  címzetes  főjegyző: A  vagyonrendeletben  a  fő  feltétel  a 
vagyonhasznosításkor az az, hogy ha több jelentkező van, akkor az dönt, hogy ki az, aki 
magasabb díjat ajánlott. Véleménye szerint ez jogos. Ennél a pályáztatásnál olyan feltétel 
nem  került  meghatározásra,  hogy  egy  bérlő  csak  egy  büfét  vehet  ki.  A  következő 
pályáztatásnál  ezt  megfontolhatja  a  képviselő-testület.  Ők sem gondolták,  hogy az lesz a 
vége, hogy egyetlen bérlő marad. 

Horváth Dezső, polgármester: Ott volt a liciten. A bent lévő bérlő licitált egyfolytában, és a 
többi jelentkező mind visszalépett. Sok licitáló volt pedig, de mindenki visszalépett. Ha ő ki 
meri venni az összes büfét ilyen áron, akkor tudta, aki jobban érezte magát nála, akkor miért 
nem mert licitálni? 

Popovics László, lakossági résztvevő: Ez olyan, mint amikor felvásárolják a cégeket, és 
végül olyan árat kérnek, amit nem szégyelnek. Nyilván erről szólt a történet. Ez nem a vevő 
érdeke. 

Horváth Dezső, polgármester: Ez a piac törvénye. Arra sincs garancia, hogy ha valaki más 
veszi ki, akkor az jobb lesz nála. 

Popovics László, lakossági résztvevő: Továbbra is úgy mondja, hogy úgy kellene kiírni a 
pályázatot, hogy egy bérlő csak egy büfét vehessen ki. Nem gondolja, hogy ez törvénytelen.

dr.  Szabó Tímea,  címzetes  főjegyző: Most  már  nyilván ez  így  történt,  de  a  következő 
pályáztatási körnél meg kell fontolni. 

Lehoczki Emese, lakossági résztvevő: Azt szeretné kérni, hogy strand ügyben üljenek le, 
legyen ott a bérlő is, és nyitás előtt beszéljék át az egészet, hogy hogyan legyen. 

Horváth Dezső, polgármester: Kérdezi, hogy kinek van még kérdése, hozzászólása?

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el. 

Horváth Dezső, polgármester: Mivel több kérdés, hozzászólás nem hangzott el, megköszöni 
a részvételt mindenki részéről, a közmeghallgatást 18:22 órakor bezárta.

Kmft.

  
           Horváth Dezső                                                                         dr. Szabó Tímea
            polgármester                                                                          címzetes főjegyző
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